
ATA 1ª REUNIÃO PLENO 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DO PLENO DO CMPD – CONSELHO 

MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE SÃO 

PAULO, GESTÃO 2024/2026, REALIZADA EM 16/09/2024. 

Em conformidade com aas determinações do artigo 8° do Regimento 

Interno do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, publicado 

no Diário Oficial da Cidade de São Paulo em 08/08/2023,no dia 

dezesseis do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, segunda – 

feira, às treze horas e 30 minutos, iniciou-se, de forma presencial no 

auditório da Sede do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência – 

CMPD, localizada na Rua Libero Badaró,425, 4° andar, Centro 

Histórico, a reunião mensal ordinária do Colegiado Pleno do CMPD, 

contando com a presença dos seguintes Conselheiros: 

A-) Titulares: Alex Ribeiro da Silva – SMDET, Carlos Jorge W. 

Rodrigues – DA, Cristiane Daniel -ABSW, Fernanda Bezerra de Souza 

Ramos – VL, Izabel Maria Cirella – G14, Jamiro Rodrigues de Oliveira 

– CADEVI, José Edvaldo de Oliveira – FCD, Katia Aparecida Pressutti 

Razuk–SMADS, Maria Fryda Emanuelly Gonçalves Monteiro-DF-, 

Pamela de Freitas Saião Scafura-VL, Sandra dos Santos Reis– VL, 

Simara Nobuco Mitsunaga – DV, Talita Ferreira dos Santos DI, 

Tatiana Aparecida Milanez– SME, Viviane Aparecida de Lima – VL. 

B-) Suplentes com direito a voz e voto devido a ausência de seu 

titular nesta reunião: Sandra Maria Vieira Tristão de Almeida – SMS. 

C-) Suplentes com direito a voz: Amélia Galan – VL, Antonio Herci 

Ferreira Júnior -DV, Ariel Vasquez Gicovate – DI, Carlos Alberto 

Moraes da Silva – FCD, Edgar Silva Neto – VL, Elaine Paiva Resende – 

DM, José Miorin Neto – G14, Ligia Maria de Oliveira Hayasaki -DA, 

Lucas Gomes de Souza – SMDET, Marcos Antônio Cota – DF, Nicole 



Aparecida Brito Santos -VL, Sandra Maria Vieira Tristão de Almeida -

SMS,Sidinei Sebastião da Luz -SMADS, Taise Rodriguez Lima – ABSW. 

D-) Não compareceram à presente reunião e justificaram a ausência: 

Camila Sanches Citro Virtuan -SMS (férias)Carolina Custódio Pereira 

dos Santos – SMPED (férias) e Victor Rodriguez Salles – SMPED 

(férias) 

E-) Não compareceram à presente reunião e não justificaram a 

ausência, os seguintes conselheiros: Luana Nascimento dos Santos –

Suplente SMSUB, Claudia Regina Mistreli-Suplente SME,Claudio 

Vicente de Carvalho Junior+ Suplente- CADEVI,VanessaFerraz de 

Mello- Titular – SMSUB. 

F-) Visitantes: Mariana C.Sant’Anna Custódio (apoio) 

Esta reunião foi convocada por Edital divulgado nas redes sociais do 

Conselho e por Meio dos e-mails dos  Conselheiros registrados no 

cadastro administrativo do Colegiado, sendo informada a seguinte 

pauta para os trabalhos do dia: 

1. Aprovação da ata da 25° Reunião do Colegiado Pleno realizada 

em 19/08/2024; 

2. Informes da Mesa Diretora; 

3. Ordem do dia 

a) Roda de Conversa “Dia de Luta”; 

4. Informes dos Conselheiros; 

5. Deliberações: 

a) Composição da Comissão para análise do Regimento Interno do 

CMPD 

b)  Atuação das Comissões Permanentes e Temporárias do CMPD 

(Artigos 16 a 20 do Regimento Interno) 

6. Encerramento. 



Registrando um quorum de 16 conselheiros com direito a voto 

presentes. 

A reunião tem inicio com a Presidente Conselheira Pamella Scafura 
lendo a Ata do Pleno anterior a qual é aprovada por unânimidade, 
surgiram algumas dúvidas mas a Presidente Pamella esclarece que 
anteriormente não existia uma Comissão de Orçamento agora existe, 
e, cabe a essa nova gestão começar a escolher seus membros e iniciar 
o processo de fiscalização do orçamento do CMPD, sugestão do 
conselheiro suplente Carlos Alberto da FCD que não se espere essa 
comissão estar formada para enviar a SMPED a solicitação de 
relatórios de orçamento e gastos do CMPD, nos informes da Mesa 
Diretora: a presidente Pamella lembra que precisamos realizar uma 
Plenária para a apresentação da nova gestão á sociedade civil, 
lembrando que pela nova Lei só podemos realizar três plenárias 
ordinárias, e quantas extraordinárias forem necessárias,sendo como 
data sugerida 09/11/2024,paraa próxima Plenária e, como locais: 
Casa de Cultura, CCJ ou Centro Paraolímpico, para o “Dia de Luta” foi 
sugerida uma Roda de Conversa aqui mesmo no Auditório do CMPD 
tendo como data proposta o dia 20/09/2024: O conselheiro Jamiro do 
CADEVI,sugeriu que o evento tenha transmissão via rádio online; foi 
alertado a ele que,para tanto, esbarramos em alguns empecilhos por 
estarmos em ano eleitoral, não sendo possível,assim a utilização dos 
meios de comunicação ligados a Prefeitura,para divulgação; a 
conselheira Fátima fala da importância da autonomia do CMPD por 
ser Sociedade Civil, essa fala gera a sugestão de se estender o tempo 
de gestão para não conflitar com o ano eleitoral. Prosseguindo com a 
pauta, não houve informes de conselheiros.passando para as 
deliberações, foi decidido montar uma Comissão Temporária o para 
Regimento Interno do CMPD uma vez que ela não consta no 
Regimento atual sendo mais que necessário institui-la.  A presidente 
informa que o chefe de gabinete Flavio Finólio gostaria de participar 
das discussões, A conselheira Fernanda Sousa pede esclarecimentos 
ao Dr. Maurício  Gomes, que se a SMPED tem indicações de 
conselheiros, que no caso é o Vitor e a Carol há necessidade de 
chamar o chefe de gabinete?  



O Dr. Maurício responde: uma vez que a SMPED e qualquer secretaria 
está representada pela indicação de conselheiros não há necessidade 
de outro  representar a SMPED, mesmo porque esse trabalho é pelo 
colegiado ou seja é atribuição dos conselheiros. Conforme consenso a 
comissão será composta por número impar para não haver empate, a 
Comissão elaborara um pré projeto e será apresentado ao Pleno para 
aprovação, ela será composta pela Mesa Diretora,e pelos 
conselheiros  Carlos Alberto Moraes da Silva, Jamiro Rodrigues de 
Oliveira, José Edvaldo de Oliveira, Fernanda Bezerra de Souza Ramos, 
Ligia Maria Lopes de oliveira Hayasaki, Victor Rodrigues  SMPED, Dr. 
Mauricio  Campos, Jurídico, Eduardo Adm irá acompanhar, será criado  
um grupo de WhatsApp para decidir os melhores dias para reuniões 
dessa comissão. Ficaram pendentes, a formação das demais 
Comissões, e do Plano de Ação, para a próxima reunião do colegiado. 
Com relação aos  cursos, foram mencionados os três primeiros a 
serem realizados;  o Curso de Formação de Conselheiros em primeiro 
lugar,  Curso de Orçamento e Finanças e o curso de Libras. Foi 
solicitado sugestões de nomes para palestrantes do curso para 
conselheiros: Gilberto Frachetta, um dos nomes citados, o 
conselheiro suplente Carlos Alberto sugere que os conselheiros 
conheçam a grade de cada curso antecipadamente, A presidente  
Pamella diz que verificará  espaço, grade e carga horária e depois 
apresentara aos conselheiros, disse também, quanto as Comissões;  
todas elas fazem parte do Regimento e cada conselheiro deve enviar 
por e-mail, indicando em qual irá participar, a conselheira Izabel 
Maria Cirella sugere que seja criada uma Comissâo de Ètica do CMPD; 
a Presidente Pamella explicou sobre a necessidades  das Comissões 
começarem a trabalhar pois as demandas estão chegando ao 
Conselho e é preciso  resolve-las,tendo em vista que os munícipes 
não podem esperar. Qualquer duvida ou solicitação relativas ao 
editais de convocação do Pleno devem ser encaminhadas à Mesa 
Diretora por email separado, e não como resposta ao email que 
divulgou o edital.  
 
 



 Encaminhamentos:  

Os interessados em trabalhar nas Comissões devem enviar por e-mail 

suas opções. 

Encaminhamentos: o conselheiro suplente Carlos Alberto lembra a 
presidente Pamella sobre a necessidade do colegiado refletir e 
debater sobre os pontos do plano de ação, a presidente Pâmela 
sugere que a comissão sobre o plano de ação produza as propostas 
para que em seguida, essas propostas sejam submetidas ao 
colegiado, o conselheiro suplente Carlos Alberto concorda com o 
encaminhamento sugerido pela presidente Pâmela, e assim esse 
encaminhamento é aceito por unanimidade. 
 
A presidente informa para os conselheiros não fazer suas solicitações 

de transporte, ou justificativas no Edital de Convocação. 

Reunião encerrada ás 16:10. Esta Ata foi elaborada por Sandra dos 

Santos Reis (1ª secretária). 

 


